
Forventninger  |  Noget for noget



Indledning
I ”Noget for noget” finder du en beskrivelse 
af en række forhold, som har betydning for 
dig som elev/studerende på HANSENBERG. 
Her kan du læse, hvilken kvalitet af under-
visning og skolemiljø, du kan forvente, og 
hvad HANSENBERG forventer af dig.

Demokrati og medbestemmelse
Åben dialog er væsentlig. Det er derfor 
HANSENBERGs mål, at ledere, lærere og 
elever kender hinanden. Skolens ledelse vil 
være synlig i dagligdagen.

Et levende miljø bygger på medbestem- 
melse og fælles retningslinier.

Medbestemmelse
På HANSENBERG kan du få indflydelse, når 
der fastlægges forhold af betydning for dig 
som studerende. Vi har elever/studerende 
repræsenteret i:
•	brancheskolernes brugerråd
•	de lokale uddannelsesudvalg
•	HANSENBERGs bestyrelse.

Fælles retningslinier
I HANSENBERGs studie- og ordensregler 
finder du rettigheder og pligter i forhold

til en række regler, som elever/studerende 
skal overholde.

Undervisning
Vi vil gerne skabe de bedste betingelser for 
læring og give spændende og udfordrende 
undervisning, som kobler teori og praksis. 
Undervisningen følger love og bekendtgø-
relser for den uddannelse, du har valgt, og 
udvikler dine kompetencer til fremtidens 
arbejdsmarked.

Vi arbejder til stadighed med udvikling af 
læringsforløb, som:
•	vil gøre dig bedre til at planlægge,  
	 strukturere, organisere, gennemføre og  
	 evaluere din egen arbejdsindsats
•	involverer flere fag og kommer tæt på vir- 
	 keligheden i erhvervslivet.

HANSENBERGs undervisning tager ud-
gangspunkt i dine forudsætninger.

Læringsmetoderne er:
•	projektarbejde
•	gruppearbejde
•	formidling/instruktion
•	selvstændigt arbejde
•	exhibitions/fremlæggelse.



Skolemiljø
HANSENBERG skal være et godt sted at 
lære og et godt sted at være.
Vi ønsker et levende skolemiljø, som gør 
skellet mellem arbejde, skole og fritid min-
dre. Derfor kan du også uden for undervis- 
ningstiden bruge en del af skolens facili-
teter.

De fysiske rammer
Skolens 5 brancheskoler er indrettet, så der 
er mulighed for at realisere undervisnings-
metoder, som kan understøtte din læring. 
Vi vægter åbne læringsmiljøer. Lokalerne 
bruges af flere uddannelser, og der er rum, 
hvor elever/studerende selvstændigt og i 
grupper kan arbejde med uddannelsesre-
laterede stofområder. Et åbent undervis-
ningsmiljø giver dig mulighed for at søge 
netværk på tværs af årgange og uddan-
nelser.

Inspirerende omgivelser er pæne og rydde-
lige. Det kræver en indsats af alle brugere.

Skema
De enkelte lærerteams udarbejder start-
grundlaget for undervisningsaktiviteternes 
placering, hvorefter lokalebehov og mødeti-
der for alle uddannelser samles. 
Vi bestræber os på, at du i god tid kender 
din plan med undervisningens indhold 
samt mødetid og -sted.

Vi ønsker stor fleksibilitet i hverdagen, og 
iværksættelse af kurser og andre aktiviteter 
kan betyde, at der kommer ændringer til dit 
skema. Der kan også forekomme skema-
ændringer på grund af sygdom.

Vejledning
På HANSENBERG kan du i dagligdagen 
søge faglig og personlig vejledning hos dine 
lærere.
Du bliver også tilknyttet én kontaktlærer, 
der i samarbejde med dig udarbejder din 
personlige uddannelsesplan.
Kontaktlæreren følger op på dit udbytte af 
undervisningen, og du kan få sparring til 
beslutninger og valg.



Information
Vi ønsker at udvikle en kultur, hvor den en-
kelte selv tager ansvar for at søge relevant 
information.

I et informationssamfund - med enorme 
mængder af information - kan det dog 
være svært at vide, hvor man skal søge.
I HANSENBERGs vejledningscenter kan 
du få hjælp til at finde information om 
uddannelser og uddannelsesforhold på et 
overordnet plan.

Eksempel på, hvad vi arbejder for, og vores 
forventninger til dig
De bedste muligheder for forandring opnås 
ved aktiv indlevelse i og respekt for andres 
ideer og holdninger i det daglige samar-
bejde.

Demokrati og medbestemmelse

Vi arbejder for

•	at du har indflydelse på, hvem der repræ- 
	 senterer dine ideer og holdninger i bruger- 
	 rådet, lokale uddannelsesudvalg og besty- 
	 relse.
•	at du har mulighed for at bedømme kvali- 
	 teten af skolens ydelser ved systematiske  
	 evalueringer.

Vi forventer af dig
•	at du aktivt og konstruktivt tager del i  
	 beslutningsprocesser i dagligdagen.
•	at du seriøst overvejer dine muligheder  
	 for at indtræde i og berige udvalgene.
•	at du aktivt og konstruktivt bidrager til, at  
	 dine repræsentanter i bestyrelse og ud- 
	 valg kan repræsentere dine holdninger og  
	 ideer.
•	at du - hvis du har brug for at klage over  
	 noget i undervisningen - først henvender  
	 dig til den eller de lærere, som klagen  
	 vedrører.
	 Kun hvis dette ikke fører til den ønskede  
	 ændring, kan du henvende dig til skolens  
	 ledelse.



Undervisning

Vi arbejder for

•	at du får mulighed for selvstændigt ar- 
	 bejde såvel teoretisk som praktisk.
•	at du har indflydelse på undervisningens  
	 indhold, planlægning, organisering, tilret- 
	 telæggelse og evaluering. 
•	at du har mulighed for at få gode kvali-	
	 fikationer i de enkelte fag og færdigheder  
	 med informationsteknologi, skrivning og  
	 læsning - redskaber, som gør læring let- 
	 tere.

Vi forventer af dig
•	at du konstruktivt og aktivt deltager i alle  
	 dele af undervisningen.
•	at du samarbejder med dine medstude- 
	 rende og lærerne.
•	at du dagligt tænker over, hvad du har  
	 lært, og hvordan du har gjort det.
•	at du forstår, at du er den vigtigste res- 
	 source til at skabe læring for dig selv.

Skolemiljø

Vi arbejder for

•	at der er planlagt tid til kulturelle fæl- 
	 lesarrangementer, egne tilrettelagte ar- 
	 rangementer og selvstudium.
•	at du har mulighed for arbejde og samvær  
	 uden for normal undervisningstid.

Vi forventer af dig
•	at du aktivt og konstruktivt tager del i  
	 planlægning, tilrettelæggelse og gennem- 
	 førelse af uddannelsesaktiviteter og  
	 kulturelle fællesarrangementer.
•	at du forstår, du er en vigtig ressource til  
	 udvikling af traditioner og et skolemiljø,  
	 som svarer til dine behov.



De fysiske rammer

Vi arbejder for

•	at du kan arbejde på skolen, også uden  
	 for den skemalagte tid.
•	at du kan bruge fællesarealer til såvel  
	 gruppearbejde som individuelt arbejde.
•	at skolens udstyr er vedligeholdt, og loka- 
	 ler er pæne og rengjorte.

Vi forventer af dig
•	at du bruger skolens lokaler og udstyr i  
	 forhold til dine udviklingsbehov.
•	at du aktivt medvirker til at holde orden i  
	 lokaler og udstyr.
•	at du tager hensyn til dine omgivelser 
	 - tænker lydniveau og samværsformer.
•	at du forstår, hvor vigtigt det er, at alle ta- 
	 ger medansvar for, at reglerne for anven- 
	 delse af de fysiske rammer overholdes.

Skema

Vi arbejder for

•	at du modtager skema, så du kender dine  
	 mødetider mindst 4 uger frem.
•	at du hurtigst muligt modtager informa- 
	 tion, hvis der er væsentlige ændringer.

Vi forventer af dig
•	at du bruger dit skema i forhold til din  
	 planlægning af egen læring.
•	at du kan koordinere egen skolegang, lek- 
	 tielæsning og fritid.
•	at du har forståelse for, at der kan fore- 
	 komme nødvendige skemaændringer.
•	at du forstår betydningen af, at planlæg- 
	 ning er vigtig for at nå de mål, som du  
	 fastlægger selv og i samarbejde med  
	 andre.



Vejledning

Vi arbejder for

•	at du har let adgang til vejledning og lyd- 
	 høre lærere og kontaktlærere.
•	at du kan få vejledning til at vælge inden  
	 for uddannelsesmæssige, faglige og per- 
	 sonlige forhold.

Vi forventer af dig
•	at du selv søger vejledning, når du har be- 
	 hov for det.
•	at du er aktiv, konstruktiv og ressourcebe- 
	 vidst i din søgen efter vejledning.
•	at du er opmærksom på, at det er væsen- 
	 ligt for samfundet og dig, at du er i ud- 
	 dannelse og/eller beskæftigelse.
•	at du forstår betydningen af, at dine be- 
	 slutninger er med til at forme din fremtid. 

Information

Vi arbejder for

•	at du får information, som direkte vedrø- 
	 rer undervisning og kulturelle arrange- 
	 menter.
•	at du gennem kontaktlærere, lærere og  
	 brugerråd får relevante informationer om  
	 nye tiltag på skolen.
•	at du kan søge information om de fleste  
	 uddannelsesrelevante spørgsmål på sko- 
	 lens hjemmeside.

Vi forventer af dig
•	at du arbejder for, at information kan 	
	 gives fra elev/studerende til elev/stude- 
	 rende.
•	at du er aktiv og konstruktiv i din søgen  
	 efter information.
•	at du forstår betydningen af, at ved selv  
	 at tage ansvar for informationssøgning  
	 får du information præcist inden for de  
	 områder, som du ønsker.
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